

把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

□人民日报评论员

“这次主题教育不划阶段、不分环节”，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对全面落实重点措施提出明确要求，强调“要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进”。

理论学习，就是要坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，做到整体把握、融会贯通。必须深刻认识到，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。（下转02版）

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电 4月7日下午，国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州，春和景明，繁花似锦。坐落在白云山麓的松园，依山傍水，亭台叠瀑，别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州，表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步，边走边聊，不时驻足，饶有兴致地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐，观景品茗，纵论古今。

习近平指出，了解今天的中国，要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。1000多年前，广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前，就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前，也是在这里首先蹚出来一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设，继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义，强调指出，中国正在全面推进中国式现代化，这是中国通过一次次改革开放和创新发展的历史形成的。中国式现代化一般规律又具有独特特征的中国社会主义现代化理论和实践。我们对中国发展前景充满信心。



4月7日下午，国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。两国元首临水而坐，观景品茗，纵论古今。

心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会，进一步拓展中国市场。

马克龙表示，真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方

始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一，愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益，加强技术工业合作，相互开放市场，加强人工智能等科技合作，助力各自

实现发展振兴。循着《高山流水》悠远婉转的琴声，习近平和马克龙来到白云厅，听千年古琴奏千年绝唱，品千年茶韵论千年兴替。（下转02版）

珠海市城市更新2023-2025年中长期计划公开征求意见 拟推进21个城中村改造和新增49所学校幼儿园

本报讯 记者陈新年报道：4月7日，《珠海市城市更新（全面改造）2023-2025年中长期计划》向社会公示，《计划》中提到2023-2025年，全市推动实施全面改造项目64个，其中包括21个城中村改造项目、28个旧厂房改造项目、15个旧城镇改造项目、15个中学位、10个幼儿园、10个小学、10个中学。目前，《计划》正在公开征求意见。

据市自然资源局城市更新科有关负责人介绍，《计划》是根据国家和省有关文件要求，落实市委市政府关于“产业第一、交通提升、城市跨越、民生为要”的工作总抓手编制而成，主要内容包含《珠海市城镇低效用地再开发规划（2019-2025）》中城市更新总体任务目标、建立2023-2025年全面改造中长期计划项目库、进一步规范和强化城市更新计划管理工作。

《计划》明确，2023-2025年，全市推动实施全面改造项目64个，供应用地规模共762.99公顷。其中，计划推进共21个城中村改造项目，到2025年，10个项目全部竣工或首期竣工、4个项目实现新开工、7个项目取得改造方案批复；计划推进28个旧厂房改造项目，到2025年，19个项目全部竣工或首期竣工、8个项目实现新开工、1个项目取得改造方案

批复；计划推进15个旧城镇改造项目，到2025年，9个项目全部竣工或首期竣工、6个项目实现新开工。同时，新增配套幼儿园33所、小学13所、中学3所。

《计划》中的分项任务要求，保障实体经济发展，在严禁新增“工改居”“工改商”的情况下，严控新增“工改M0（新型产业用地）”，2023-2025年新增“工改M0”不超过105万平方米，有序引导“工改M0”合理布局。为助力教育设施攻坚，2023-2025年通过城市更新落实基础教育设施不少于43万平方米；为了提高住房保障力度，积极引导城市更新项目配套建设保障性租赁住房人才房，2023-2025年通过城市更新实现保障性住房不少于20万平方米；为了助力城中村旧村拆违，2023-2025年力争通过城市更新实现违法建筑存量减少不少于18万平方米。

市自然资源局城市更新科有关负责人表示，本次城市更新改造的重点任务表现在科学有序推进城中村旧村全面改造、积极推动旧工业区升级改造、稳步推进旧城镇连片改造等三个方面。其中，城中村改造的目的是逐步消除城中村安全隐患，改善居住环境和配套服务，推动实现“村村有物业”，助力城中村高质量发展。同时，注重完善公共服务体系，促进城市功能提升。

全市组织工作会议暨全市老干部工作会议召开

本报讯 记者罗汉章报道：4月7日上午，全市组织工作会议暨全市老干部工作会议召开。会议传达学习贯彻全国、全省组织部长会议、老干部局长会议精神，总结2022年工作，部署2023年工作任务。市委副书记李彬出席会议并讲话。

会议充分肯定过去一年全市组织工作和老干部工作取得的突出成绩。会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻新时代党的组织路线，以高质量党建引领新时代中国特色社会主义现代化国际经济特区建设。

会议强调，要坚持把党的政治建设摆在首位，筑牢对党忠诚政治根基，推动全市党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的总要求、根本任务，精心

谋划组织实施，持续推动党的创新理论武装走深走实。要紧扣高质量发展首要任务，强化正确选人用人导向，努力锻造适应加快发展要求的高素质干部队伍。要围绕参与大湾区人才高地建设，加速集聚产业关键人才，为打造产业大市产业强市提供有力人才支撑。要聚焦增强党组织政治功能和组织功能，筑牢上下贯通执行有力的严密组织体系。要加强离退休干部党的建设，持续引导离退休干部发挥优势作用，推动我市离退休干部工作高质量发展。要牢记两个“永远在路上”，全市组织部门要聚焦主责主业，严格制度执行，充分发挥组织部门在全面从严治党中的职能作用。

会议强调，深刻把握组织工作服务高质量发展首要任务的新形势新要求，努力实现从表层思维向深度思维转变，以思维能力提升带动格局视野提高、作风效率优化，着力打造讲政治、重公道、业务精、作风好的一流模范机关。

会上，香洲区组织部等4家单位作了交流发言。

珠海最大光储充一体化项目开工 每年可减排二氧化碳5506吨

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者甘丰恺报道：4月7日，珠海最大的光储充一体化项目在中海福陆重工有限公司珠海海地启动建设，该项目是中海福陆重工与南方电网综合能源（珠海）有限公司共同打造的光伏储能充电桩一体化碳减排示范项目，也是目前珠海市最大的车棚分布式光伏项目，将为推动粤港澳大湾区能源生产清洁化、能源消费电气化、能源结构绿色化打造“珠海样板”。

项目位于中海福陆停车棚以及综合仓库的屋顶，其中，光伏板覆盖面积4.2万平方米（车棚占地面积1.9万平方米，仓库屋顶面积2.3万平方米），约等于6个足球场面积，储能发电设备基础占地面积300平方米，总装机容量6.5MWp（太阳能光伏电池峰值总功率）。整体采用光伏建筑一体化结构，

以光伏电池板替代传统车棚顶面，实现光伏发电与建筑相结合，既能避免车辆日晒雨淋，也能为场区、车棚提供生产用电。车棚最多可容纳890辆车，计划安装充电桩、储能等配套设施，实现光储充一体化，解决职工“充电难”问题。项目应用智慧管理系统，可对用能状况进行实时监控、统计分析、集成优化，降低运行费用，实现“零碳”运行。该项目建造工期约150天。

此外，光储充一体化项目能将中海福陆在夜间闲置的电能及部分光伏发电电能储存起来，并在用电高峰时放出，年均移峰填谷达280万千瓦时，能有效缓解珠海市电网局部供电紧张局面。据中海福陆基地建设项目部经理门长智介绍，该项目年平均发电量702.51万千瓦时，每年可减少二氧化碳排放5506吨。以每棵树1年可以吸收5公斤至10公斤的碳排放量测算，光储充一体化项目投运25年，相当于种植了55万至110万棵树木，能有效实现能源结构绿色化。

黄志豪主持召开全市安全生产工作会议

本报讯 记者罗汉章报道：4月7日上午，我市召开第二季度安全生产工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，听取我市第一季度安全生产工作汇报，对下一步工作进行再研究、再推动、再部署。市委副书记、市长黄志豪出席会议并讲话。

会议强调，要充分认识当前安全生产形势的严峻性，始终坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，采取切实有效的措施抓好安全生产各项工作，坚决守住不发生重特大事故底线，以高水平安全保障高质量发展。要全面开展安全隐患大排查大整治，紧盯危化品、城镇燃气、自建

房、建筑施工、道路和水上交通等重点行业领域，持续加大排查整治力度，进一步完善重大事故隐患判定标准和执法检查重点事项，最大限度地防风险、除隐患、堵漏洞。要严格监管执法，对违法分包转包、施工人员无证上岗、海上非法垂钓等行出重拳、动真格、零容忍，坚决做到发现一起、

查处一起、处罚一起、公布一起。要强化宣传教育，引导群众做自身安全第一责任人，推动“关爱生命、关注安全”理念进一步深入人心。要加强值班值守和应急处置，健全应急联动机制，确保对各类风险早发现、早处理。市领导杨川、覃春、戴伟辉参加会议。

黄志豪召开专题会议研究港珠澳物流发展工作

本报讯 记者罗汉章报道：4月7日下午，市委副书记、市长黄志豪主持召开专题会议研究港珠澳物流发展工作，强调要深入贯彻落实党的二十大精神、习近平总书记重要讲话和重要指示精神，认真落实省委、省政府工作部署，全面建设港珠澳大桥经贸新通道，为实现“外贸倍增”、加快推动珠海高质量发展提供

强大动能。黄志豪指出，珠海是内地唯一与港澳同时陆路相连的城市，港珠澳物流合作空间巨大、前景广阔。要全面准确贯彻“一国两制”方针，提升与港澳深度合作质量和水平，突出系统谋划、前瞻布局、综合施策，充分发挥空港、海港、港珠澳大桥优势，科学研究制定港珠澳物流

发展工作方案，进一步明晰发展方向和路径，迅速做大做强物流产业。要高标准推进产业载体建设，以港珠澳大桥延长线为轴，加快推动港珠澳物流园、空港国际智慧物流园、高栏港综合保税区等重要节点联动发展，拓展产业载体和发展空间。要持续优化服务，通过举办专题展会、新闻发布会等形式搭建合作

交流平台，组织开展精准招商推介，吸引更多优质物流企业集聚、形成产业集群。要加强协调联动，统筹用好土地、财政、国资等资源，积极主动加强与海关等部门的联系配合，凝聚合力推动各项工作取得扎实成效。市领导李翀、覃春、戴伟辉，拱北海关副关长李伟丰参加会议。

我市出台工业用地控制线管理规定实施办法

全市工业用地控制线实行“一张图”动态更新监管

本报讯 记者陈新年报道：4日，珠海市政府官网发布《珠海经济特区工业用地控制线管理规定实施办法》（以下简称《实施办法》）。《实施办法》从5月1日开始实施，鼓励在一级控制线范围内推进连片“工改工”，对全市工业用地控制线实行“一张图”动态更新和监管。

记者梳理发现，《实施办法》共5章34条，分总则、控制线的划定、控制线的调整、实施与监督、附则及名词解释，结构清晰，内容详实。《实施办法》有三个特点：进一步丰富细化2022年6月1日起实施的《珠海经济特区工业用地控制线管理规定》（以下简称《管理规定》）“总量控制、严守底线、分类定策、提质增效”具体管控要求；重点明确工业用地控制线调整的具体办法，体现工业用地控制线的全流程管

理；突出管理创新，升级控制线内“工改工”、工业用地提容、工业用地建设功能、信息化平台等管理要求。

其中，第一章主要阐明了《实施办法》的制定目的、适用范围、管控原则、经费保障等内容。结合珠海市实际案例情况进一步完善《管理规定》中的主要概念，明确珠海市工业用地控制线的管理是在信息化系统中统一管理，所有涉及到调整管控底线（即一级控制线）的情况，均需要在所属行政区（经济功能区）范围内占补平衡，不得触碰工业用地控制线管控的底线规模。

第二章主要明确工业用地控制线划定工作中的相关管理要求，包括布局原则、分级划定、划定程序。明确工业用地控制线划定工作应在工业园区发展、工业用地合理布局

的原则下进行，以促进产业集聚发展和产城融合；工业用地控制线的划定工作在市级层面开展，各级控制线划定的依据需充分考量市级国土空间总体规划对于工业发展区的部署，现状已供工业用地情况、园区配套所需的其他类型用地等。

第三章是《实施办法》的核心章节，完善《管理规定》明确工业用地控制线的调整原则、调整类型、调整程序，调整方案的编制技术要求，调整后的信息化管理要求等内容与类型，为更高效推进调整事宜，区分调整类型和数据库维护，对应不同程序要求；重点细化一、二级控制线调整的主体、程序及其他相关要求。

第四章是从保障工业用地发展空间视角，对控制线内工业用地实施监督提出管理要求，包括控制线内工

业用地的建设功能，已供工业用地“工改工”“提容”等诉求的实施管理要求，在现有管理政策的基础上结合一、二级控制线“分类定策”的管理原则，创新提出管控新策，发挥各部门在工业用地控制线管理中的联动作用，凸显实施管理在生态保护、产业升级转型、园区产城融合发展等方面的合理性，并提出通过信息化手段开展控制线实施监管的要求。

市自然资源局有关负责人表示，《实施办法》学习借鉴了深圳、广州、惠州、东莞、中山、杭州等地市工业用地控制线、产业区块线等相关支持政策，结合珠海市在管理工作中遇到的现实情况，在广泛征求各区（功能区）、相关职能部门意见后，紧扣《管理规定》制定而成，符合珠海市工业用地控制线管理实际。